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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
BIOTECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARÁ – CAMPUS DE SOBRAL.

Às 16 horas do dia 10 de março de 2023, por videoconferência, utilizando a plataforma “Google Meet”,
deu-se início a 2ª Reunião Ordinária do ano corrente do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Biotecnologia (PPGB) da Universidade Federal do Ceará (UFC) - Campus de Sobral, com a participação dos
seus membros: Vicente de Paulo Teixeira Pinto, Carla Thiciane Vasconcelos de Melo, Luiz Vieira da Silva
Neto, Anderson Weiny Barbalho Silva, José Roberto Viana Silva, Lissiana Magna Vasconcelos Aguiar, e os
professores convidados Geovany Amorim Gomes,   Valdevane Rocha Araújo, Victor Alves Carneiro. Além
do representante estudantil, Carlos Eduardo Rodrigues Aguiar(suplente). Com a palavra, o coordenador
do PPGB, Prof. Vicente Pinto iniciou a reunião com a primeira pauta pré-estabelecida.  Pauta 1.
Homologação do Resultados Final do Processo Seletivo - Edital 02/2022 -Turma 2023.1. O professor
Vicente Pinto apresentou a RESULTADO FINAL que teve 5 (cinco) candidatos aprovados e classificados e
1(uma) candidata aprovada e não classificada. Candidatos Aprovados e Classificados: José Klinger da Silva
Oliveira, FISIOLOGIA DO EXERCÍCIO, Média Final 6,6; Rebecca Beatriz Alves Lima, FISIOLOGIA
REPRODUTIVA, Média Final 5,9; Emanoel da Silva Felix, FISIOLOGIA REPRODUTIVA, Média Final 5,8;
Bárbara Juliete Freire Pinto, BIOQUÍMICA, Média Final 5,5; Thaynara Pimenta Ziesemer, FISIOLOGIA DO
EXERCÍCIO, Média Final 5,3. Candidata Aprovada e NÃO CLASSIFICADA: Isabelle Ferreira Sabino,
FISIOLOGIA DO EXERCÍCIO, Média Final 5,4 .   Pauta 1. Deliberação - Colocado para apreciação os
Resultados Finais da Seleção do Mestrado em Biotecnologia do Processo Seletivo (EDITAL 02/2022) foram
homologados pelo colegiado PPGB. Pauta 2. Remanejamento da candidata Isabelle Ferreira Sabino da
área Bioquímica para área Fisiologia Reprodutiva.  O Professor Vicente Pinto explicou que foi ofertada
apenas uma vaga para área Bioquímica, na qual a candidata Isabelle Ferreira Sabino foi aprovada em
segundo lugar. Diante disso, a candidata manifestou interesse no remanejamento para a área de Fisiologia
Reprodutiva que dispunha de vagas ociosas. O professor José Roberto informou que a Professora
Valdevane Rocha havia se colocado à disposição para orientar a aluna e ele ficaria como co-orientador,
caso o colegiado aprovasse o remanejamento. Pauta 2. Deliberação - Não houve objeções e o
remanejamento da candidata Isabelle Ferreira Sabino da área Bioquímica para área Fisiologia Reprodutiva
foi aprovado pelo colegiado do PPGB. Pauta 3. Indicação/Recondução dos membros da Comissão de
Avaliação de Credenciamento de Docente para o biênio 2023/2024. O Professor Vicente Pinto explicou a
necessidade de renovar a portaria da Comissão de Avaliação de Credenciamento de Docente e consultou
os professores que compunham a comissão anterior, Prof. José Roberto e Profa. Carla Thiciane, sobre
o  interesse em permanecer na composição da nova comissão. Considerando a situação da Profa. Carla
Thiciane que se encontra gestante, o professor José Roberto sugeriu a   indicação de um suplente para
assumir no período do afastamento da referida professora. O prof. Victor Carneiro manifestou interesse
em compor a comissão na condição de suplente. Pauta 3. Deliberação - A comissão foi aprovada e será
composta pelos membros titulares: Prof. Vicente Pinto, Prof. José Roberto e Profa. Carla Thiciane e pelo
membro suplente: Prof. Victor Carneiro. A secretaria irá providenciar a portaria que será encaminhada
aos membros da comissão. Pauta 4. Criação da comissão de Apoio ao Empreendedorismo e Relação
com Empresas. O Prof. José Roberto salientou a importância da criação da  comissão no PPGB para atuar
no desenvolvimento e no fortalecimento de apoio ao Empreendedorismo e na Relação do programa com
as empresas. Pauta 4. Deliberação - A comissão foi aprovada e será composta pelos professores doutores:
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José Roberto Viana Silva, Luiz Vieira da Silva Neto, Anderson Weiny Barbalho Silva e Victor Alves Carneiro.
A secretaria providenciará a portaria que será encaminhada aos membros. Informes: 1. Criação da Rede
Biotec Sobral. O Prof. José Roberto informou que participou de reunião com o grupo de articulação com o
objetivo de fazer um levantamento do quantitativo de laboratórios e pesquisadores que trabalham com
biotecnologia nesta região. A ideia é formar uma grande rede de pesquisa em biotecnologia vislumbrando
uma interação eficiente. Ele ressaltou que essa interação seria importante em vários aspectos para
captação de recursos junto às agências de fomento, uma vez que os principais editais visam
principalmente projetos em redes. Ressaltou que a Funcap é uma agência que tem contribuído bastante
com a pesquisa no estado do Ceará. Sendo assim, a estratégia seria reunir uns 15 laboratórios da região,
todos bem equipados e com pesquisadores competentes, para pressionar os políticos  a no  futuro
validarem junto à Funcap a necessidade de editais para financiar pesquisas em rede no interior do estado,
a exemplo do edital PROGRAMA DE BOLSA DE PRODUTIVIDADE EM PESQUISA, ESTÍMULO À
INTERIORIZAÇÃO E INOVAÇÃO TECNOLÓGICA – BPI  que partiu de uma demanda do interior. O Prof. José
Roberto ressaltou  que, após a reunião com o grupo de articulação, realizou uma série de visitas a 
instituições de pesquisa em Sobral. Primeiramente visitou a EMBRAPA, se reuniu com a chefe de Pesquisa
e Desenvolvimento, a qual identificou os potenciais pesquisadores da instituição que atuam na área de
biotecnologia. Ele salientou que saiu muito feliz da reunião, pois percebeu que eles assimilaram bem os
objetivos da Rede e também sentiu uma vontade desses pesquisadores em se aproximar do PPGB.
Salientou também que alguns pesquisadores da EMBRAPA manifestaram interesse em participar do
programa como professores colaboradores. Sendo assim, seria necessário estreitar o relacionamento da
Rede e depois verificar os detalhes da parceria oficial. Em seguida, ele informou que visitou o UNINTA e
conversou com alguns professores, os quais  gostaram muito da ideia da Rede. Nesse sentido, a Rede
poderá contar com ao menos uns quatro pesquisadores que já têm vínculo com a UFC. E por fim,
mencionou que na UVA, já conversou com alguns professores e espera conseguir reunir ao menos de 20 a
30 pesquisadores participando da Rede. Assim, após identificar as possibilidades de interação de projetos
e parcerias, o segundo passo será colocar no papel a localização estrutural da Rede, sua atuação,
estrutura de coordenação e vice-coordenação. Em seguida, O Prof. José Roberto fez uma explanação
sobre o baixo número de estudantes que se inscrevem no  processo seletivo do  mestrado e sugeriu que
isso seja resolvido com estudantes de iniciação científica atuando nos laboratórios do programa. Nesse
sentido, poderia haver publicação de edital para estágio, no qual seriam reservadas vagas para alunos de
outras instituições,  cuja participação é mais frequente em busca de vagas no Mestrado em Biotecnologia.
Acrescentou ainda que, em conversa com o Prof. Anderson Weiny, decidiu elaborar um projeto de
extensão cujo objetivo é levar informações para alunos do ensino médio e da graduação a respeito do
que é a biotecnologia. Nesse sentido, seria elaborado material para divulgação na comunidade   desses
alunos e nas redes sociais. Outra ideia, para dar mais visibilidade ao programa e atrair  novos docentes e
também despertar o interesse de alunos pela Biotecnologia, seria a elaboração de cursos e simpósios. O
Professor Vicente parabenizou e agradeceu o docente pela iniciativa, ressaltando que suas ideias são
fundamentais para o desenvolvimento do programa. Não havendo mais informes, o Prof. Vicente
agradeceu a todos(as) pela participação e encerrou a reunião às 18h56min. Sem mais nada a declarar, eu,
Rosymeury Barbosa dos Santos, secretária da reunião, lavro e assino essa ata, seguida pelos membros do
Colegiado presentes.

 

Sobral, 10 de março de 2023.
 
 

Rosymeury Barbosa dos Santos
Secretária

 
Prof. Dr. Vicente de Paulo Teixeira Pinto

Coordenador e membro docente do Colegiado do PPGB
 

Profa. Dra. Carla Thiciane Vasconcelos de Melo
Vice-Coordenadora e membro docente do Colegiado do PPGB
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Prof. Dr. Luiz Vieira da Silva Neto
Membro docente do Colegiado do PPGB

 
Prof. Dr. José Roberto Viana Silva

Membro docente do Colegiado do PPGB
 

Profa. Dra. Lissiana Magna Vasconcelos Aguiar
Membro docente do Colegiado do PPGB

 
Prof. Dr. Anderson Weiny Barbalho Silva
Membro docente do Colegiado do PPGB

 
Prof. Dr. Geovany Amorim Gomes

Membro docente do Colegiado do PPGB
 

Profa. Dra. Valdevane Rocha Araújo
Membro docente do Colegiado do PPGB

 
Prof. Dr. Victor Alves Carneiro

Membro docente do Colegiado do PPGB
 

Carlos Eduardo Rodrigues Aguiar
Representante estudantil 

Documento assinado eletronicamente por Carlos Eduardo Rodrigues Aguiar, Usuário Externo, em
27/06/2023, às 17:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por VICENTE DE PAULO TEIXEIRA PINTO, Professor do
Magistério Superior, em 28/06/2023, às 07:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Vieira da Silva Neto, Usuário Externo, em
28/06/2023, às 08:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por LISSIANA MAGNA VASCONCELOS AGUIAR, Professor do
Magistério Superior, em 28/06/2023, às 10:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por VALDEVANE ROCHA ARAUJO, Usuário Externo, em
28/06/2023, às 10:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por JOSE ROBERTO VIANA SILVA, Professor do Magistério
Superior, em 28/06/2023, às 10:48, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Victor Alves Carneiro, Usuário Externo, em 29/06/2023,
às 13:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ANDERSON WEINY BARBALHO SILVA, Membro de
Comissão, em 03/07/2023, às 12:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por Geovany Amorim Gomes, Usuário Externo, em
07/07/2023, às 23:27, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufc.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 4294997 e
o código CRC C6C2B698.

Referência: Processo nº 23067.009417/2023-63 SEI nº 4294997
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